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Στην κατάμεστη Αίθουσα εκδηλώσεών της εόρτασε χθες, Τετάρτη 22 Οκτωβρίου, σε 

πανηγυρική εκδήλωση, την εθνική επέτειο της 28ης Οκτωβρίου η Εταιρεία Μακεδονικών 
Σπουδών. Τον πανηγυρικό λόγο εκφώνησε ο ομότ. Καθηγητής Πανεπιστημίου και Πρόεδρος του 
Φιλολογικού Συλλόγου “ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ” κ. Βασίλειος Λ. Κωνσταντινόπουλος με θέμα: "Η 
Θεσσαλονίκη ως κέντρο εξελίξεων στο α΄ μισό του 20ού αι.". Ο Πρόεδρος της Εταιρείας 
Μακεδονικών Σπουδών Δρ Βασίλειος Ν. Πάππας στον χαιρετισμό του μεταξύ άλλων ανέφερε: 
"[…] Είναι ωραίο και συνάμα βαθιά οφειλή να εορτάζουμε τα μεγάλα ορόσημα της ιστορίας μας, 
αφιερώνοντας τις επετείους αυτές σε σκέψη, περισυλλογή και ανανέωση της πίστης μας στην 
Ελευθερία και την Πατρίδα. Οι ημέρες αυτές δεν είναι απλώς μνημονικές· είναι ζωντανές 
υπενθυμίσεις του χρέους μας προς την ιστορική συνέχεια και την εθνική συνείδηση. Στο πνεύμα αυτό 
κινείται πάντοτε και η Διοίκηση της ΕΜΣ με συνέπεια και εγρήγορση, τιμώντας τις εθνικές επετείους 
με παρουσία και αφοσίωση, συνεχίζοντας την ανεκτίμητη παρακαταθήκη των προγόνων μας με την 
ίδια εθνική ευαισθησία. Θα επιμείνουμε με πείσμα και όραμα, κυρίως για τους νέους μας, στους 
οποίους οφείλουμε να διαφυλάξουμε ζωντανή και αναλλοίωτη τη γνώση της ιστορίας και των αξιών 
που μας συγκροτούν ως Έθνος."  

Ακολούθως τον λόγο έλαβε ο ομιλητής, ο οποίος σημείωσε χαρακτηριστικά: "[…] 
Ευρισκόμενη στο σταυροδρόμι μεγάλων χερσαίων και θαλάσσιων αξόνων, της Εγνατίας και του 
Θερμαϊκού, η Θεσσαλονίκη αποτέλεσε το επίδικο πολλών διεκδικητών που επηρέασαν τη 
φυσιογνωμία της. Στο πρώτο μισό του 20ού αι. βρέθηκε στο κέντρο εθνικών επιδιώξεων και 
ιστορικών εξελίξεων, όπως ο Μακεδονικός Αγώνας, και η απελευθέρωσή της το 1912. Η πόλη 
αυξήθηκε πληθυσμιακά ιδιαίτερα μετά τη Μικρασιατική Καταστροφή. Σημαντικός ήταν και ο ρόλος 
της πόλης στον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο και τον Διχασμό. Υπήρξαν όμως και δυστυχή γεγονότα όπως η 
μεγάλη πυρκαγιά του 1917 και η γερμανική κατοχή το 1941. Δύο εμβληματικά σημεία για την 
πνευματική ζωή της πόλης και κατ’ επέκταση της Ελλάδας ήταν η ίδρυση του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου (1956) και η ίδρυση της Διεθνούς Έκθεσης. Τη συγκεκριμένη εποχή η Θεσσαλονίκη 
εμπέδωσε τη φήμη της ως κέντρου του Ελληνισμού και ειδικότερα του Μακεδονικού Ελληνισμού, ενώ 
ταυτόχρονα αναδείχθηκε επίκεντρο των Βαλκανίων". 

Στη συνέχεια ο ομιλητής ανακηρύχθηκε Αντεπιστέλλον Μέλος της Εταιρείας Μακεδονικών 
Σπουδών. Στην αντιφώνησή του ο κ. Κωνσταντινόπουλος ευχαριστώντας το Δ.Σ. εξήρε το 
επιστημονικό έργο και την εθνική προσφορά της Εταιρείας και προανήγγειλε την υπογραφή 
Συμφώνου Συνεργασίας μεταξύ του Φιλολογικού Συλλόγου "ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ" και της Εταιρείας 
Μακεδονικών Σπουδών. Η εκδήλωση έκλεισε με μουσικά κομμάτια εθνικού περιεχομένου από τον 
πιανίστα κ. Άγγ. Ποιμενίδη και την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.   

 
Θεσσαλονίκη, 23/10/2025 


